

Кулебакинский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 71 (3764)

СРЕДА, 13 июня 1945 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

Медлить с подъемом паров нельзя

Колхозы нашего района неплохо справились с весенними полевыми работами. Многие из них, быстро закончив сев, приступили к вспашке паровых полей. 100 гектаров пара поднято в Натальине (бригадир тракторной бригады т. Жирнов), 60 га — в Рогове (бригадир т. Черемухин). Этим бригады закончат подъем паров в лучшие агротехнические сроки. Но в целом по району подъем паров проходит далеко недостаточно — вспахано только 610 гектаров при плане в 3.000 га.

До установленного срока перепапки пара осталось 3—4 дня, а такие колхозы, как Ст. Мамлейский (пред. т. Преснов), Ст. Савастлейский (пред. т. Шамши), Тепловский (пред. т. Зув), Ломовский (пред. т. Дудина), пахать пары еще не начинали. Незначительное количество поднято в Благоевском колхозе (пред. т. Сизов), где вспахано только 2 га. Не лучше в Салавири. Здесь подняли пара только 6 га при плане в 190 гектаров. А такие „заботливые“ руководители колхозов, как Четовский (Знаменка) и Савин (Щилокша) не только не приступили к обработке парового поля, но даже до сих пор не определили наличие чистых паров и не знают, сколько и где будут пахать.

Эти колхозы забыли, что ранний подъем пара, глубокая вспашка, поддержание поля в течение лета в чистом состоянии — главные условия в получении высокого урожая озимых.

Причем, соблюдая эти правила, мы достигаем такой чистоты полей, при которой прополка озимых нередко становится излишней. Упуская лучшие сроки подъема паров, колхозы допускают иссушение почвы, земля зарастает травой, что затрудняет ее вспашку. Ведь если пар обрабатывается не вовремя и небрежно, сорняки неизменно развиваются на нем и паровое поле может превратиться в очаг распространения вредителей.

Недопустимо поставлено дело и с удобрением паровых полей. Под пар требуется вывезти не менее 20 тонн навоза на гектар, но ни один колхоз к вывозке удобрений не приступил. Это неизбежно приводит к потере части урожая озимых и к ослаблению значения пара. Несмотря на то, что лошади и крупный рогатый скот уже отдохнули после сева, на вспашке пара они не используются.

Надо всем отстающим колхозам немедленно приступить к подъему паров, вывезти полагающееся количество удобрений, обязательно после перепапки поля производить его боронование, с тем, чтобы сохранить в почве больше влаги. Надо все время тщательно следить за паровым полем и по мере произрастания сорняков тотчас же производить культивацию.

Медлить с перепапкой паров дальше нельзя. План подъема должен быть выполнен, для этого есть все возможности.

Поможем семьям героев-воинов

Решение коллектива Пятницкого торфоучастка

Красная Армия с честью выполнила свой долг перед Родиной: гитлеровская Германия поставлена на колени. „Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимы лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь Отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом.“ (Сталин).

Лучшие сыны нашей отчизны отдали свою жизнь за наш народ. Мы, работники Пятницкого торфоучастка, обсудив письмо коллектива стекловодов им. М. Горького о всесторонней помощи семьям героев-воинов, павших на поле

боя, и инвалидам Отечественной войны, решили: создать денежный фонд, отработав один выходной день; семьям воинов Красной Армии, бывших работников нашего участка, мы уже выдали 1.800 рублей на приобретение семян картофеля, поможем и в ремонте жилищ, доставке топлива, выдадим 50 метров мануфактуры, организуем починку обуви.

Обращаемся ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим торфопредприятия с призывом создать фонд помощи семьям погибших воинов и инвалидам Отечественной войны.

По поручению собрания:
Абросимов, Даргунов,
Викульцева, Илюшина.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О созыве Верховного Совета СССР

Созвать XII сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 22 июня с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 7 июня 1945 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении газеты „Пионерская правда“ орденом Трудового Красного Знамени

За многолетнюю, плодотворную работу по воспитанию и обучению детей, за успешную организацию пионеров и школьников на участие в посильном труде для Родины — наградить газету „Пионерская правда“ орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 июня 1945 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении медалей „За взятие Будапешта“, „За взятие Кенигсберга“, „За взятие Вены“ и „За взятие Берлина“

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата Обороны СССР и учредить специальные медали „За взятие Будапешта“, „За взятие Кенигсберга“, „За взятие Вены“ и „За взятие Берлина“.

2. Наградить медалями „За взятие Будапешта“, „За взятие Кенигсберга“, „За взятие Вены“ и „За взятие Берлина“ всех непосредственных участников героического штурма и взятия Будапешта, Кенигсберга, Вены и Берлина, а также организаторов и руководителей боевых операций при взятии этих городов.

3. Утвердить Положение о медалях „За взятие Будапешта“, „За взятие Кенигсберга“, „За взятие Вены“ и „За взятие Берлина“.

4. Утвердить образцы и описание медалей „За взятие Будапешта“, „За взятие Кенигсберга“, „За взятие Вены“ и „За взятие Берлина“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 июня 1945 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении медалей „За освобождение Белграда“, „За освобождение Варшавы“ и „За освобождение Праги“

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата Обороны СССР и учредить специальные медали „За освобождение Белграда“, „За освобождение Варшавы“ и „За освобождение Праги“.

2. Наградить медалями „За освобождение Белграда“, „За освобождение Варшавы“ и „За освобождение Праги“ всех непосредственных участников героического штурма и освобождения Белграда, Варшавы и Праги, а также организаторов и руководителей боевых операций при освобождении этих городов.

3. Утвердить Положение о медалях „За освобождение Белграда“, „За освобождение Варшавы“ и „За освобождение Праги“.

4. Утвердить образцы и описание медалей „За освобождение Белграда“, „За освобождение Варшавы“ и „За освобождение Праги“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 июня 1945 г.

Благоустроим наш город!

В целях поддержания санитарного состояния и порядка, исполком горсовета обязал домоуправляющих, комендантов зданий, арендаторов помещений, руководителей учреждений и предприятий, домовладельцев производить ежедневную очистку дворов, площадей, улиц, содержать жилища в чистоте. Горторг-отдел обязан производить ежедневную очистку и вывозку мусора с территории рынка, горкомхоз — скверов и площадей.

Администрация учреждений и предприятий и домоуправляющие должны содержать фасады зданий, окна, вывески, киоски, палисадники, очищая их от пыли и грязи.

Запрещены: безнадзорный выпуск скота на улицы, полоскание белья у водоразборных колонок, выливание грязи на улицы и в переулки.

Лица, виновные в нарушении распоряжения, подвергаются административному взысканию, штрафу и принудительным работам. Наблюдение за выполнением этого распоряжения возложено на органы милиции, коммунального хозяйства и госсанитарную инспекцию.

Каждый житель города должен серьезно относиться к выполнению указанных требований и всемерно способствовать наведению чистоты и порядка в городе.

А. ШУСТИКОВА.

Академики — Герои Социалистического Труда

За выдающиеся заслуги в развитии науки и техники, в связи с 220-летием Академии Наук СССР, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 10 июня наградил орденами большую группу работников Академии Наук СССР.

За выдающиеся научные заслуги Президиум Верховного Совета СССР Указами от 10 июня присвоил звание Героя Социалистического Труда академиком: А. А. Байкову, И. П. Бардину, А. Н. Бах, И. М. Виноградову, Н. Д. Зелинскому, Т. Д. Лысенко, И. И. Мещанинову, Н. И. Мухомелю, В. А. Обручеву, Л. А. Орбели, М. А. Павлову, Д. Н. Прянишникову и А. Е. Фаворскому.

Работая над собой, я
помогаю расти другим

Я стал беседчиком с начала Отечественной войны. Работая бригадиром электрослесарей в энергоцехе завода им. Кирова, я считал своим долгом ежедневно, кроме непосредственно руководства производством, читать в своей бригаде сообщения Совинформбюро.

Много материалов об Отечественной войне я прочитал рабочим из газеты „Правда“, в том числе прочитано замечательное произведение советского писателя К.Симонова „Гордый человек“. На одного приказа или выступления Верховного Главнокомандующего товарища Сталина не было пропущено и не прочитано в бригаде.

Я привык рано вставать и прослушивать радио-передачи, с тем, чтобы прийти на производство и рассказать рабочим о новостях. Слушатели привыкли ко мне. Всегда обращаются с вопросом: „Ну, что нового в газетах или по радио?“ Народ у нас любит беседы и читки. Часто люди сами обращаются с просьбой почистить им.

За последнее время рабочих интересует ход Конференции в Сан-Франциско, об этом и приходится читать.

На ряду с газетами и журналами читаю много художественной литературы, особенно произведений русских классиков—Гоголя, Некрасова, Тургенева, Л. Толстого и советских писателей—Шолохова, Панферова, Н. Островского и других.

Во многом помог мне семинар при парткоме, который значительно повысил мою политическую грамотность.

В. СОСКОВ,
бригадир энергоцеха.

Отдельные участки и бригады торфопредприятия неплохо подготовились к сезону нынешнего года, начали его организованно и с первых же дней имеют хорошие показатели. Все торфяники Пятницкого участка, Мещерской группы торфоболот выполняют задания. Высокие показатели добиваются на добыче скреперного торфа бригады т. т. Дарвина, Новикова, на добыче гидроторфа—бригады т. т. Кочеткова, Маслова, Кудряшова, Смолкина, Наумовой, Мысягиной. Здесь так организован труд, что нет ни минуты простоя агрегатов, передвижка кранов производится в установленное время, торфяники работают с подъемом.

Несмотря на успех отдельных участков и бригад, торфопредприятие план добычи не выполняет. Так, на 7 июня должно быть добыто 38.010 тонн, добыто же—26.829 тонн, или 69 проц. В основном отстаем по добыче фрезерного торфа. Вследствие плохих климатических условий в мае его добычу не производили, поэтому план выполнен лишь на 26 проц.

В значительной мере на выполнение плана влияет недостаток рабочей силы—нехватает около 400 человек. Для работы на торфяных полях должны быть выделены люди из Арзамасского, Ардатовского, Дивеевского, Мухоморовского и Кулебакского районов. Однако Арзамасский и Кулебакский районы не выделили нужное количество рабочих.

Конечно, и при имеющемся контингенте людей мы могли иметь лучшие успехи, если бы все бригады справлялись с заданием. Но есть бригады, которые ежедневно недодают десятки

тонн торфа. Например, бригада, руководимая тов. Рожковым (1 торфоучасток) за декаду должна дать 290 тонн топлива, добывает она 248 тонн. Еще хуже руководит торфяниками т. Шитова, где за декаду добывают только 175 тонн при плане в 298 тонн. Отстают также на этом участке бригады т. т. Туруева и Антонова. Особых технических причин, мешающих выполнению плана, нет. Машины находятся в неплохом состоянии, условия труда такие же, как и у других торфяников. Дело в том, что бригады правильно не организовали труд, поэтому если что-либо требуется сделать в течение 5—8 минут, они затрачивают на это по 20—25 минут. Отсутствует в этих бригадах интенсивность в работе. Передача передового опыта не практикуется.

Есть ряд других причин, отражающихся на работе бригад. Одной из них является плохое питание торфяников. ОРС завода им. Кирова очень мало заботится о снабжении рабочих торфопредприятия. Часты перебои в мясных продуктах, жирах. Не выдается мануфактура за перевыполнение норм.

Предприятие стоит сейчас накануне важнейшей кампании сезона—сушки торфа. Сроки сушки затягиваются: почти весь добытый с начала сезона торф лежит в расстиле. От торфяников требуется исключительная напряженность в труде, чтобы, на ряду с добычей, организовать в сушку торфа. Большую помощь должны оказать в этом коллективы завода им. Кирова и других предприятий города.

П. ГРАЧЕВ,
главный инженер торфопредприятия.

Новый руководитель—
другие порядки

Еще в марте нынешнего года Бобровская животноводческая ферма являла собой пример неумения и нежелания работать по-настоящему: кругом было грязно, кучи неубранного навоза. В результате на ферме был большой падеж скота—погибло 6 телят. Правление колхоза, хотя и с запозданием, но сняло нерадивого работника.

Третий месяц фермой руководит колхозница т. Углова П. М. Энергичная женщина с первых же дней начала наводить порядок в верению ей хозяйстве: во-первых, с фермы вывезли весь навоз, во-вторых, отремонтировали пол, крышу, кормушки, стойла, затем выделили помещение для молодняка, рядом с фермой огородили площадь для выгонки скота на прогулку в зимнее время. Помещение вплоть до стен и потолков было тщательно вымыто и продезинфицировано. Через несколько дней помещение нельзя было узнать—так оно преобразилось.

Раньше зачастую скот стоял голодный, так как

кормили его раз в день—бросят под ноги сена и считают, что все сделано. Корма расходовалось много, а скот был истощенный. Исправлено и это дело. Перед входом в помещение фермы висит составленный т. Угловой график кормления и ухода за скотом, и она тщательно следит за его выполнением.

Вид животных стал неузнаваем, падеж прекратился, увеличилась продуктивность. Сейчас на ферме растет 25 телят, все они здоровы и выглядят хорошо, так как, кроме травы, их подкармливают обратом.

Тов. Углова помнит, что на зиму скоту надо запасти не только сена, но и других кормов. Поэтому работники фермы своими силами обработали прифермский участок и засадили его картофелем, овсом, капустой и свеклой.

Тов. Углова успешно сочетает хозяйственную работу с общественной—она неплохой агитатор.

Работникам животноводства есть чему поучиться у т. Угловой.

К. БЕРЕЗКИН.

ЗВЕНЬЕВАЯ СИСТЕМА И ИНДИВИДУАЛЬНАЯ
СДЕЛЬЩИНА НЕДООЦЕНИВАЮТСЯ

Проверка выполнения социалистических обязательств по Ново-Савастейскому (председатель т. Савин) и Горбачихинскому (пред. т. Облетов) колхозам показала, что, хотя эти колхозы в нынешнем году неплохо справились с весенним севом, все же еще имеется масса недостатков. Основным из них является работа скопом—звенья и индивидуальная сдельщина отсутствуют. Не случайно, на вопрос к председателям—кто работает хорошо и кто плохо—последние затруднились ответить.

На полях колхозов растут посевы, которые требуют немедленной прополки, иначе сорняки неминуемо снизят урожай. Но при таком порядке, то-есть при отсутствии звеньевой сис-

темы и индивидуальной сдельщины, хорошо и быстро прополку провести трудно. Надо прямо сказать, что только потому, что отдельные участки не закреплены за колхозниками, в колхозах до сих пор не закончили посадку на огородах.

Надо создать в колхозах звенья, закрепить за ними отдельные участки на все время прополки и уборочной, выделив руководителями опытных и добросовестных колхозников, которые были бы примером для всех.

Запоздали указанные колхозы с подъемом паров. Правда, Горбачихинский колхоз землю под пары вспахал, но без соблюдения агротехнических правил—навоз под пары не вывезли, а Ново-Савастейский и навоз не вывозил и пахать не начинал.

М. БОРИСОВА.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.

В доме отдыха на реке Теше

В один из выходных дней мы, работники транспортного цеха, побывали в доме отдыха на Теше. Отдыхом остались довольны—нам был предоставлен вкусный обед, организованы танцы, пляски, песни, игра в мяч, катание на лодке

Обслуживающий персонал встретил отдыхающих гостеприимно.

Есть еще и неполадки, которые очень легко устранить: приобрести 2—3 лодки, устроить танцевальную площадку, провести радио, доставлять свежие цвет-

ральные газеты, неплохо бы иметь бильярд, рыболовные принадлежности. Необходимо также позаботиться о транспорте для доставки отдыхающих.

В. Калповский, И. Крутов,
Р. Ерофеева, Храмов.

НАШИ НОВОСТРОЙКИ

ЗАКАВКАЗСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ

Осенью 1944 года в долине реки Куры, недалеко от столицы Грузинской ССР—Тбилиси, началось строительство Закавказского металлургического комбината, одного из крупнейших в Советском Союзе.

Закавказье богато всеми видами сырья, необходимого для создания крупного металлургического производства. Грузия располагает тквабульским и тнварчальским углем, чиатурским марганцем, доломитом, неиссякаемыми источниками гидроэнергии. Азербайджан имеет богатое Дошкесанское железорудное месторождение. Армения будет поставлять комбинату молибден из Зангезурских

медных копей, а также строительные материалы.

Металлургический гигант на реке Куре будет иметь полный металлургический цикл: коксо-химические батареи, доменное производство, сталеплавильный и прокатный цехи. Кроме того, сооружаются теплоэлектростанция, несколько крупных вспомогательных цехов—ремонтно-механический, деревообделочный и другие. Строительство комбината началось с прокладки шоссе и железных дорог, водопровода, канализации, электропередающих станций и, в первую очередь, жилищ для рабочих. Коллектив строителей насчитывает сейчас нес-

колько тысяч человек. Сюда привлечены люди, имеющие богатый опыт создания металлургических цехов и заводов на Урале, в Донбассе и Поволжье. Здесь ведется подготовка новых кадров строителей и будущих производственных рабочих, вербуемых из числа молодых колхозников и колхозниц Грузии, Армении и Азербайджана. Они проходят производственную практику на металлургических заводах Урала и Донбасса.

С каждым днем расширяется фронт строительных работ. Местность становится неузнаваемой. Растут здания будущего рабочего города, рассчитанного на 50 тысяч жителей, все выше поднимаются вверх железобетонные конструкции основных цехов. Эк-

скаваторы роют землю, поезда непрерывно подвозят материалы и оборудование. Очень широко используются местные материалы: арктический туф, пемза, гипс, камыш и даже солома.

Закавказский металлургический гигант будет одним из самых передовых в техническом отношении предприятий Советского Союза. Все трудоемкие процессы механизуются, спроектировано широкое применение автоматических машин и приборов.

Первая плавка закавказской стали должна быть выдана в нынешнем, 1945 году. Об этом мечтает и за это упорно борется весь коллектив строителей.

И. РАНЕВ.